

Секция «Круглый стол «Новый миропорядок XXI в. и проблемы международной безопасности в Азии и Африке»»

## Проблема глобального лидерства КНР

Научный руководитель – Васецова Елена Сергеевна

*Ло Линянь*

*Аспирант*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Кафедра политологии стран Востока, Москва, Россия

*E-mail: 1243000643@qq.com*

1: Мир переживает беспрецедентный глубокий сдвиг в политической ситуации, и тенденция к многополярности в мире становится все более очевидной. Глобальное лидерство проявляется в влиянии на международную систему, создании международной системы, изменении международной системы и контроле за ней. Вклад развивающихся стран в мир в целом приобретает все большее значение в таких областях, как экономика и культура. После распада Советского Союза Китай вышел на первый план среди стран третьего мира и укрепил лидерские позиции за счет повышения общей национальной мощи.

2: Руководство КНР придает большое значение укреплению международного авторитета и стратегии внутренних реформ. Политика открытости Китая полезна не только для Китая, но и для всех стран мира. Экономическое развитие Китая стало историческим достижением. С начала международного финансового кризиса Китай внес огромный вклад в поддержание глобальной экономической стабильности и роста. В 2017 г. Китайские иностранные инвестиции составили двенадцать млрд Долларов, а импортные товары двенадцать млрд Долларов. Китай запустил инициативу "Один пояс и один путь" для поддержки системы свободной торговли, продемонстрировав экономическое лидерство, способное внести свой вклад в улучшение глобального экономического управления, является мировым лидером в области электронной коммерции, электронной розничной торговли и электронных платежей.

3: Традиционно считается, что наибольшее влияние на мировую экономику оказывают США и Китай, а наибольшее военное влияние оказывают США и Россия. Поэтому исследование глобального лидерства не может быть отделено от китайско-американских отношений, китайско-российских отношений и международных отношений между другими странами. Поддержание мира и стабильности во всем мире, содействие глобальному развитию и процветанию являются основополагающими интересами людей во всем мире и отвечают общим чаяниям международного сообщества.

4: В последние годы под стратегическим руководством председателя КНР Си Цзиньпина и президента В. В. Путина китайско-российское партнерство по комплексному стратегическому сотрудничеству значительно расширилось, и оно не только принесло плодотворные результаты на двустороннем уровне, но и придало большой позитивный импульс поддержанию глобальной стратегической стабильности. Отношения двух стран становятся все лучше и лучше - таково «общее убеждение» двух государств. Это связано с тем, что цели двух народов близки - китайский народ борется за осуществление «китайской мечты», российский народ тоже стремится к возрождению государства и нации. На основе «сообщества выгод» и «сообщества судьбы» сотрудничество России и Китая обретает еще более значительный масштаб и превращается в «сообщество ответственности», в рамках которого они берут на себя еще более значительную историческую миссию. Российско-китайские отношения занимают важное место во внешней политике обеих стран. Кроме

того, они являются системообразующим фактором международной структуры и мирового экономического порядка. Значение китайско-российских связей постоянно возрастает как для Пекина и Москвы, так и для международной политики в целом. Относительные изменения в структуре сил между крупными державами, в свою очередь, привели к тому, что региональные организации начали играть более активную роль в решении ряда региональных и глобальных проблем, таких, как международная безопасность.

#### **Источники и литература**

- 1) Янь Сюэтуан. Передача мировой власти: политическое руководство и стратегическое соперничество // уровень политического лидерства определяет успех или неудачу подъема Китая. Издательство Пекинского университета. 2015.
- 2) Ye Qing. Народная газета за рубежом. 04 января 2018, 06-е издание.
- 3) [http://www.gov.cn/xinwen/2018-01/30/content\\_5261989.htm](http://www.gov.cn/xinwen/2018-01/30/content_5261989.htm) (Центральное народное правительство Китайской Народной Республики).